



7.30
SATURDAY
提摩太後書
3:10-17

但是，你已經跟隨了我的教導和人生觀，仿效了我的行為、信心、寬容、愛心、忍耐，並分擔了我所受的迫害和痛苦。我在安提阿、以哥念、路司得這些地方所遭遇、所忍受的迫害，你都知道；但是，主救我脫離了這一切。凡是立志跟從基督耶穌、過敬虔生活的人，都會遭受迫害。（提後3:10-12）

是誰迫害了保羅？

是誰總是在保羅宣教的路上迫害保羅呢？是誰聽見保羅開口傳福音就氣到說不出話來呢？是那些不信主又拜偶像的外國人嗎？其實不是。攻擊保羅的往往都是所謂的自己人，也就是猶太人。有些猶太人相當不滿保羅所傳的信仰道理，不惜迫害與處決他。

2022年5月下午，一位暴徒走進位於美國南加州橙縣Irvine（爾灣）台灣基督長老教會逕行掃射，導致有人重傷、有人喪命。這名兇手自稱基督徒，當天甚至還在該教會一起參與上午的主日禮拜，但他背後卻帶著「台灣必須和中國統一」的意識與仇恨，罔顧信仰的教導而殺害無辜的人們。這起消息引起普世的震驚和不捨，台灣基督長老教會也於槍擊案後續發出回應，指出「所謂『中國認同』與『台灣認同』的問題與衝突從來沒有在台灣社會消失過。」

對於許多長老教會的信徒而言，上主是帶領台灣人獨立建國的上帝。但對於那位的兇手而言，恐怕「天意」是要讓台灣和中國合而為一。在同一個團體中，我們都會有意見不同的時候。但不論意見再怎麼相左，我們都沒有任何理由去消滅不同的聲音，更別說是消滅對方的生命。

PCT總會對美國爾灣台灣基督長老教會槍擊案回應



我們對美國時間5月15日下午發生在加州柑城爾灣台灣基督長老教會的槍擊事件表達最深切的關懷與不捨。爾灣台灣基督長老教會是一間愛台灣、心繫台灣宣教的教會。願上帝的聖神親自安慰爾灣台灣基督長老教會受驚嚇的兄弟姐妹，醫治受傷的兄姐，陪伴鄭達志醫師的家屬走過前面的道路。

一、我們強烈地譴責暴力，特別是將自己的情緒發洩在手無寸鐵的人身上，濫殺無辜者的暴力。此次槍擊事件，據美國警方的調查乃是「政治仇恨」所引起的。我們深信「仇恨」無法促成彼此的理解與尊重，只是強化自我意識，合理化自我的行為，走向偏激、暴力之路。政治，本為眾人之事，本應透過公開討論，在理性與和平中宣傳自己的理念，獲取人民的支持。利用政治仇恨製造對立、甚至暴力可能在短期會達到其想要的效果，但長期而言，將會受到人民的厭惡與唾棄。

二、我們也要藉著此事件呼籲政府正視在台灣某些統派團體所散播的「仇恨」言論，並以有效策略防範那些團體利用仇恨言論，激起對立，製造暴力事件，對台灣社會造成傷害。

三、這次的事件可說是認同衝突的海外延伸。這事件告訴我們得認真看待在台灣這塊土地上的「族群」問題。所謂「中國認同」與「台灣認同」的問題與衝突從來沒有在台灣社會消失過，甚至隨著台灣社會的民主、自由而變得更複雜。追溯其根源，乃在規範我們的憲法是一個不符合台灣現況的憲法，導致認同的混淆。唯有重新制訂一部符合台灣現況的新憲法，才能讓人民免於認同的混淆。（全文內容請至TCNN閱讀）

正義的上主，求祢使我們以正直的行為、信心、寬容、愛心、忍耐，阻止暴力與仇恨。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。